

本报现场直播宛城区人民法院集中执行行动

上门抓“老赖” 20余万网友“围观”

本报讯(记者 张天一)10月30日,宛城区人民法院开展集中执行行动,本报全程现场直播。在两个小时的时间里,10件案件执行完毕,5件案件达成执行和解,20余万网友涌入直播间,一边在线直击执行行动,一边向执行干警咨询相关法律知识,并纷纷为执行干警点赞。

上门执行 执行干警现场说法

当天早上6时20分,执行干警赶到被执行人李某的住所,准备依法对李某采取强制措施。

执行干警敲门后,李某的妻子声称李某不在家,并情绪激动地对执行干警说:“别人欠我们钱,你们为啥不去执行?我家老李天天在外边要账,一直

要不回来,让我们咋还钱?”

眼看李某的妻子抵触情绪强烈,执行干警耐心释法明理:“法律是公正、公平的。你家老李应当履行生效法律文书所确定的义务,积极返还拖欠申请执行人孙某的款项,同时你们也有权依法维护自身合法权益,向法院提起诉讼或申请强

制执行,追讨被别人拖欠的款项,两者不能混淆。希望你转告你家老李尽快履行还款义务。”

经执行干警释法明理,李某的妻子充分认识到执行工作的必要性和强制性,她表示一定转告李某,让李某尽快履行还款义务,并依法维护自身合法权益。

面临拘留 这个“老赖”赶紧还钱

被执行人赵某驾驶不当,引发机动车交通事故,导致吴某受伤。在得知自己被列为被执行人后,赵某不仅不积极向申请执行人履行义务,请求对

方谅解,反而千方百计逃避执行,执行干警多次上门,均未找到赵某。

在此次执行行动中,执行干警提前蹲点,依法将赵某拘

传至法院。然而,赵某依然拒不履行还款义务。执行干警向赵某宣读《拘留决定书》后,赵某这才改变态度,主动履行全部案款,案件执行完毕。

逃避执行 这个“老赖”落入法网

“人盯住了吗?我们马上就到!”7时25分,执行干警马不停蹄地赶到被执行人宋某的店铺中。

宋某租用一家园林绿化公司的房屋进行生产经营,房屋租赁合同到期后,他却未按照合同约定支付租金,最终被宛城区人民法院列为被执行人。

看到执行干警上门执行,宋某的妻子声称宋某不在店里,而且她已经很长时间没有

见到宋某。

面对直播镜头,宋某的妻子神色紧张、言辞闪烁。执行干警仔细观察,敏锐地发现了晾晒在后院的男士衣物。然而,宋某的妻子仍然坚称宋某不在此处居住。

于是,执行干警假装离开现场,暗中观察。10分钟后,宋某从附近店铺回到自家店铺。执行干警迅速采取行动,依法将宋某拘

传至法院。

本次执行行动,强制拘传被执行人9人,对4名规避执行、拒不履行义务的被执行人依法采取拘留措施;10件案件执行完毕,5件案件达成执行和解,执行到位68.3万余元,取得良好的法律效果和社会效果。③1



驾车打电话 记3分

10月9日15时59分,中心城区月季大道与黄河大道交叉口处,车牌号为豫RD29833的车辆驾驶人打电话。根据相关法规,驾车时拨打、接听手持电话的,记3分,处200元罚款。图片由市公安局交警支队提供。③1 本报记者 王朝荣 整理



诉前保全 化解纠纷

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 蒋欣利)明明有车有房,但却欠钱不还,一旦面临诉讼,提前转移财产,以此逃避执行。面对这一执行难题,法院如何破解?日前,镇平县人民法院依法采取诉前保全措施,成功调解一起道路交通事故纠纷。

李某驾驶小型轿车出行,与刘某停放在路边的小型轿车相撞,导致刘某的小型轿车受损。经交警部门认定,在这起道路交通事故中,李某承担全部责任,刘某不承担责任。

这起道路交通事故发生之后,双方当事人多次协商,未能就赔偿事宜达成一致意见。为保障自身合法权益能够得到有效兑现,刘某向镇平县人民法院申请诉前财产保全,请求法院依法查封李某所驾驶的小型轿车。

镇平县人民法院仔细审查相关材料后,依法作出保全裁定书。采取保全措施后,承办法官考虑到此案案情清晰、法律关系与责任划分明确,在认真听取双方当事人的意见后,向双方当事人释法明理、讲清利弊,明确告知双方当事人,通过调解化解纠纷,缩短车辆查封时间,是处理这起纠纷的最优解决方案。最终,双方当事人自愿达成调解协议。

承办法官收到刘某的解除保全申请后,立即解除了对刘某车辆的保全措施。短短6天时间,这起纠纷在诉前阶段圆满化解,大大降低了双方当事人的诉讼成本。

“诉前保全具有快速、及时等特点,可以有效防止被告提前转移、处分财产,有助于促成诉前调解或调解、判决生效后顺利执行,是非常有效的诉讼手段。”承办法官介绍。③1

酒后玩火 获刑一年

本报讯(记者 张天一)酒后玩火,烧毁小区居民财物,虽未造成严重后果,但却危害了公共安全。日前,内乡县人民法院审结一起放火案,依法以放火罪判处被告人赵某有期徒刑一年。

今年2月份,赵某饮酒后让朋友将其送到某小区院内。朋友离开后,赵某用随身携带的打火机将小区居民王某搭建的厨房门帘点燃,引发火灾,导致王某、李某等小区居民的财物被损毁。案发后,赵某积极赔偿王某、李某等小区居民的经济损失,取得对方谅解。

内乡县人民法院审理后认为,赵某醉酒后使用打火机点燃门帘,引发火灾,造成他人财产损失,危及他人生命安全,虽未造成严重后果,但其行为已构成放火罪,依法作出上述判决。③1



本报法律顾问

河南良承(南阳)律师事务所
罗中彬 13803872928
河南雷雨律师事务所
马元欣 13903779172
郭秀峰 13353775588